

虚实相扣 骗子得手

电信诈骗花样翻新,海口一市民被骗3万余元,警方已立案调查

本报讯 冒充公检法机关进行诈骗的案件常见诸报端,近日,有骗子采用“虚实结合”的手段诈骗钱财,请市民警惕。10月2日,海口市公安局美兰分局灵山派出所接到市民林女士报警称,其遭遇电信诈骗,被骗走3万多元。经调查后,民警迅速使用止付手段试图帮林女士挽回损失,然而由于时隔多日,错过了最佳止付时间,民警未能帮其追回被骗钱款。记者了解到,目前警方已经受理并立案调查,案件正在进一步侦办之中。

记者 畅凯

虚招 “你电话卡涉嫌诈骗,我帮你转接警方证实清白”

9月25日中午,海口灵山镇的林女士接到了一通陌生来电,骗子一开始并没有冒充公检法机关,而是声称林女士名下有一张电话卡涉嫌诈骗,引起林女士恐慌,就在其想证明自己清白时,掉入骗子精心设计的陷阱。

记者从警方处获悉,受害人林女士9月25日准备午休时,接到了一通陌生来电,对方自称是天津市互联网举报中心的工作人员,说林女士身份证名下有一个手机号码发布了30多条诈骗信息。虽然林女士对该

号码一无所知,但对方提供的相关信息与林女士的身份信息相吻合。

林女士称,当时她就慌了,极力辩解自己根本没有办理其他手机卡,也想及时证明清白。办案民警告诉记者,就在林女士想证明自己清白时,对方称可以帮她把电话转接至天津市公安局报警,于是林女士便答应了。没多久,自称警察的人告诉林女士,经调查,她手机卡涉嫌诈骗的事情已经处理好,证明了林女士的清白。

实招 “你涉嫌诈骗200多万,请转钱到安全账户做清查”

林女士认为事情已经过去。谁知没多久,她又接到自称天津警方打来的电话,在电话里,“民警”告诉林女士:“你目前涉嫌金额高达200多万的银行卡诈骗。”同时,该“民警”还询问了林女士名下有多少张银行卡,以及卡里的余额有多少,随后,又让林女士加了自己的QQ。

林女士称,在听到对方说自己涉嫌银行卡诈骗时十分担心。加上之前的电话卡诈骗一事,林女士方寸大乱,按照对方的要求一步步进行操作,试图再次证明自己的

清白。林女士称,她把所有银行卡里的钱转到“民警”所说的“安全账户”里,进行财产清查。就这样,林女士累计转了3万多元。事后,林女士越想越觉得不对劲,于是她通过查询后电话联系了天津市互联网举报中心的工作人员,工作人员表示,他们不会随意给市民打电话,林女士这才意识到自己上当受骗。10月2日,她才向辖区的派出所报了警。目前警方已经受理并立案调查,案件正在进一步侦办之中。

警方提醒

公检法机关作为执法部门,是绝对不会使用打电话的方式对涉嫌犯罪、银行卡透支等问题进行调查处理,公检法机关及其他部门之间也不会相互接转电话。公检法机关根本不存在所谓的“安全账户”。但凡通过电话、短信、QQ等方式要求市民进行银行转账、汇款的,或进行资金审查的,请一概不要相信。市民在涉及到钱财以及银行卡等个人信息时,一定要再三核实,以防上当受骗。



临高

你待她如初恋 她骗你千百遍

以恋爱结婚怀孕为幌子,女子骗两男9.3万元获刑

□实习记者 吴佳穗 记者 罗晓宁

本报讯 2017年,女子以恋爱结婚为幌子,编造各种理由骗取多名男子钱财。近日,临高法院依法审理该案,被告人谢某兰犯诈骗罪,被判处有期徒刑3年8个月,并处罚金4万元。

1997年出生的谢某兰,于2017年8月认识了王某,同年9月两人确定恋爱关系并开始同居。同年11月24日,谢某兰以弟弟结婚为由,前后向王某要了10000元现金;同年12月18日,谢某兰以进货缺资金为借口,向王某索要11000元现金。

2018年1月6日,谢某兰提出与王某结婚需要购买金银首饰,让王某带其到海口购买。随后王某便与其一同购买了价值7000元的黄金首饰。后来,谢某兰又从王某的微信里转走6000元。之后谢某兰便离开王某,并将王某的电话号码及微信拉黑。

同年4月,谢某兰认识另一男子符某并确定了恋爱关系。不久后,谢某兰拿了一张假B超单,以怀孕为由骗取符某信任。之后谢某兰便以还债、没钱发工资、结婚需要购买金银首饰、没钱付货款、购买机票等理由,骗取符某共计59880元。骗取符某钱财后,谢某兰就离开符某,并将符某的电话号码和微信拉黑。

临高法院经审理认为,被告人谢某兰无视国家法律,以非法占有为目的,虚构事实、编造各种理由,多次骗取被害人王某、符某财物共计93880元,数额巨大,其行为构成诈骗罪。临高法院依法以被告人谢某兰犯诈骗罪,判处有期徒刑3年8个月,并处罚金40000元。并将继续追缴被告人谢某兰违法所得93880元,退还被害人王某34000元、符某59880元。

一句“爸,我回来了!” 看哭所有人

老兵第三次受阅荣耀归来,却再也见不到父亲……

本报讯 “爸,我回来了!”10月6日,刚刚参加庆祝新中国成立70周年阅兵归来的南部战区海军航空兵某雷达旅上士王培晨,一到家就跪在了父亲的坟前泣不成声、长跪不起,没能见到老父亲最后一面,成了他最大的遗憾。 实习记者 吴佳穗 记者 罗晓宁 特约记者 高宏伟 通讯员 范贤明 文图



王培晨在训练中

8月底,王培晨参加阅兵训练的后期,父亲突然病故,家人为了让他安心参加国庆阅兵,选择了隐瞒。直到他从北京归建部队的途中,妻子才告知他这一噩耗,这个在阅兵训练场上掉皮掉血不掉泪的钢铁男儿顿时泪如雨下,当即请示单位,中途下车赶回老家。

他的战友王圣哲介绍,今年初,王培晨刚与未婚妻领了结婚证,因为要参加阅兵任务,便将原定5月20日的婚礼推迟,“我这个准伴郎还一心等着阅兵后喝他的喜酒,谁知这一推迟,王培晨却与父亲阴阳相隔。”

据了解,王培晨参军入伍11年,先后参加了庆祝中华人民共和国成立60周年阅兵、庆祝建军90周年朱日和沙场

阅兵,这是他第三次参加阅兵。

作风硬朗是大家对他的一致评价:“高强度的阅兵集中训练面前,王培晨没喊过一次疼,没掉过一滴泪。每天早晨呼号答词训练中,多次喊到声带撕裂;前期挂枪训练时,肩膀被枪背带勒到血肉模糊,汗水夹杂着血水把他的衣服紧紧粘在身上;两度晕倒在训练场上,也咬牙坚持不后退一步……”

“自古忠孝难两全,我知道,父亲在天之灵一定会理解和支持我的!”慰问会上,紧紧抱住母亲的王培晨目光坚定地表示,作为一名军人,能够三次接受祖国和人民的检阅,是一生的荣耀,自己一定会把阅兵焕发出来的政治热情,转化为维护核心、听党指挥的坚定信念,转化为练兵备战、履行使命的强大动力。

海南工商职业学院举行2019级 退役军人等四类新生开学典礼

□通讯员 刘骞 记者 罗晓宁

本报讯 昨日,海南工商职业学院2019级退役军人等四类新生开学典礼举行。校长田巨平,党委书记黄恒,各教学院(部)负责人,教师代表、新生辅导员及2019级退役军人等四类新生近2000人参加仪式。

据了解,2019级退役军人等四类新生是该校高职扩招后的第一届新生,学校从招生宣传、考试组织到录取编班、设计人才培养方案和落实具体培养措施等各个方面,做了认真调研、周密部署、精心设置,旨在针对四类新生的特殊性,量身定制培养方案,让学生们掌握新知识和技能,成就崭新人生。

海南无线电培训中心

省劳动厅领导,特种操作证(含高压电工与高处作业),紧抓易考良机,复审需提前三个月。10月19日,27日连考二期。包培训到考过为止。 办公地址:海南路公交车南广场站旁海滨假日酒店大楼B501室 考证培训电话:65358801 13034991990 13976097631 广告